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Tirana, 15 Shtator 2020
Njoftim

Bashkia Kamëz në bashkëpunim me projektin IDEA njofton se është hapur thirrja për aplikim në IDEA+ 2020! Projekti IDEA është i mundësuar nga programi ProSEED, program i financuar nga Ministria Federale Gjermane për Bashkëpunim Ekonomik dhe Zhvillim dhe i zbatuar në Shqipëri nga GIZ në bashkëpunim me Ministrinë e Financave dhe Ekonomisë dhe AIDA. IDEA+ është pjesë integrale e projektit IDEA. 
Kush?  
Janë të ftuar të aplikojnë femra dhe meshkuj të moshës mbi 18 vjec me banim ne Kamëz, që kanë një ide biznesi ose kanë një biznes ekzistues prej jo më shumë se 3 vjet. 
Ku?     
IDEA+ zhvillon një trajnim 10 ditor pa pagesë ne Kamëz të ndarë në 4 module. 
Ҫfarë?  
Në modulin e parë 2 ditor pjesëmarrësit njihen me aftësitë bazë të sipërmarrjes, ndërsa në 8 ditët e tjera ata marrin njohuri mbi Planin e Biznesit, Inovacionin dhe Financat. Përvec kësaj, pjesëmarresit do të kenë mundësinë të njihen me sistemin e taksave dhe format e biznesit. Nderkohe qe realizohen trajnimet pjesëmarrësit mbeshteten nga keshilltaret e biznesit per te hartuar planet e tyre biznesit. Me përfundimin dhe dorëzimin e këtij Plani Biznesi, pjesëmarrësit pajisen me një çertifikatë, me anë të së cilës kanë qasje të privilegjuar në Skemën e Granteve IDEA. Per me shume shihni tek www.ideea.cefe.net dhe fb.@ideaalbania. 
Për çdo pyetje na kontaktoni në adresën ideaplus@cefe.net dhe në numrin 068 605 9317.
Thirrja për aplikim mbetet e hapur deri më 22 Shtator 2020. Ju ftojmë të aplikoni sipas formatit bashkangjitur.
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